

呼和浩特“3·15”消费者权益日系列活动启动

3月12日,记者从呼和浩特市市场监督管理局了解到,“3·15”国际消费者权益日即将到来,呼和浩特市市场监督管理局紧紧围绕市政府“深入拓展多元消费”的目标定位,以“助企行动”为抓手,以“共筑满意消费”为年主题,创新推出“七大活动”宣传矩阵。

“3·15”主会场+分会场

3月15日当日,主会场设在呼和浩特市新华大街内蒙古博物院宝鼎广场,分会场分别设在赛罕区万达广场、民族商场星云里、天元商厦、内蒙古国际会展中心、伊利健康谷、东鸽电器。四大核心商圈及首府地标场所将化身“维权能量站”。

销毁+曝光 向假冒伪劣“亮剑”

3月14日,联合相关部门开展假冒伪劣产品销毁活动,邀请商家及消费者代表参与活动,并通过新闻媒体及官方渠道及时发布活动信息,展现市场监管部门以“雷霆

手段”筑牢质量安全防线。

你点我检

“点单式”检测全新升级。在各旗县区“3·15”活动现场引导消费者参与食品安全“你点我检服务惠民生”活动,消费者使用手机现场扫描征集信息二维码参与活动。根据消费者点击投票结果,对消费者关注度高的食品品种、生产经营场所开展抽检。抽检结果将在呼和浩特市市场监督管理局官方网站和微信公众平台公布,实现食品安全的公开透明。

沉浸体验 消费场景“透明化”

“消费体验日”邀您共同参与。组织消费者代表、媒体记者、企业代表分批参观当地知名企业,包括生产线、质检中心、研发中心等,零距离见证商品生产流程和质检全程。在指定商场、超市设立“消费体验专区”,展示并邀请消费者免费试用新产品、新服务,设置互动环节,见证“政策输血”到“产业造血”

的转型成果。

诚信倡议践行“青城承诺”

3月1~31日,在全市范围内商场、超市、企业等场所设置诚信承诺墙,公示统一制式的线下无理由退货公开承诺海报及制度文件;策划与诚信经营相关的知识问答活动,消费者参与现场购物或互动活动即可获得抽奖机会;通过线上问卷或线下调查表方式,收集消费者对企业在诚信经营方面的意见和建议,为改进服务提供依据。

维权“五进”服务送到家门口

3月1~31日,一是以“3·15”消费者权益日为节点,各属地市场监管部门、消费者协会(分会)组织党员干部深入基层积极开展“五进”活动,即“进市场(商场超市)、进企业、进农村(牧区)、进社区、进校园”。通过维权直播、新法解读、有奖问答等方式,向全社会广泛宣传消费维权相关法律法规等知识。二是借助全国12315互联网平台,积

极引导企业申建ODR企业系统,实现消费维权一站式服务、消费纠纷一线化解。

全媒矩阵 维权声音“破圈”传播

以广播、电视、报纸等传统新闻媒体为基础,同时运用微信、微博、短视频等新媒介进行全方位、多角度广泛开展宣传,让普法宣传“潮”起来;畅通线上线下投诉举报渠道,妥善处理消费投诉举报;建立消费投诉公示“红黑榜”机制,推动投诉信息“应公示尽公示”;聚焦消费者反映集中、诉求迫切、危害性大、影响面广的消费安全问题,针对消费领域热点问题对相关企业开展集体约谈,通报行业突出问题,收集企业意见,促其自觉规范经营行为;开展突出问题集中整治,严厉查处制售假、违法广告、虚假宣传、侵犯知识产权、合同违规、商业欺诈等市场违法违规行为。

文/草原云·北方新报记者 刘睿睿



首府交警全面整治农村地区通行秩序

新报讯(草原云·北方新报记者 艾文涛 通讯员 王永明)为有力打击农村地区交通违法行为,清除过境货车无序行驶噪音扰民乱象,持续改善农村地区公路交通环境,呼和浩特市公安局交管支队从3月10日起至12月底,集中开展农村地区通行秩序专项整治。

交管支队依托“专业+机制+大数据”新型警务运行模式,紧盯农村地区货运车辆,集中开展源头隐患清剿、路面秩序防控、道路隐患排查、部门协同共治、精准宣传提示“五大攻坚”,力争实现“两升三降一好转”,即:农村地区货运车辆超限超载、强超硬会、超速、疲劳驾驶、驾驶报废车及拼装车六类交通违法行为(不含警告)查处数量同比上升30%,现场查处交通违法(不含警告)数量同比上升20%,涉及货车交通事故起数及死亡人数同比下降5%,农村地区过境货运流量显著下降,货车穿村而行危险扰民显著好转的整治目标,有力确保农村地区道路交通安全形势持续稳定。

围绕重点货运源头单位以及农村地区长途半挂货车穿村过镇扰民突出地区开展整治。行动重点查处农村地区货运车辆超限超载、强超硬会、超速、疲劳驾驶、驾驶报废车及拼装车六类交通违法行为。

各大队于4月12日前完成全市穿村过镇道路隐患摸排工作,从交通安全设施、公路行车条件以及辅助安全设施等方面进行评估,视情况提出增设减速带、隔离设施、完善标志标线等消除隐患的建议,推动交通运输部门进行整改。

行动中,旗县交管大队将联合各旗县公安局组建突击执法队、四市区交管大队抽调机关警力组建突击执法队,每周覆盖不少于一个农村地区货车穿村过镇扰民突出地区,每个地区每次整治不少于3小时(夜间扰民突出的要重点整治夜间时段),在专项整治结束前确保农村地区货车穿村过镇扰民突出地区(托克托县为重点地区)至少覆盖两次。

行动中,交管支队将依托全市重点隐患车辆稽查辅助系统,切实提高农村地区货运车辆疲劳驾驶和超限超载查处力度。

“行走中的博物馆”走进校园

《内蒙古日报》消息 3月11日,内蒙古博物院“行走中的博物馆”《陶纹解意——陶器纹饰之美》主题课程在呼和浩特市苏虎街实验小学开展。

活动现场,内蒙古博物院的讲解员通过精美的图片以及陶器文物复制品,向同学们详细介绍了陶器纹饰的起源、发展和寓意。讲解员深入浅出地讲解,让同学们感受到了陶器纹饰背后的历史与艺术魅力。

在提问互动环节,同学们积极参与、踊跃发言,根据自己的理解,对陶器纹饰的含义进行大胆猜测;在绘画环节,同学们拿起画笔,亲手绘制自己心目中的陶器纹饰。

学生闫嘉铎兴奋地说:“以前只是觉得陶器上的花纹好看,没想到这背后有这么深厚的历史文明,希望以后能有更多这样的课程。”

“不同的陶器花纹有着不同的寓意,让我感受到我们中华文化的博大精深。”学生王景韬说。

据内蒙古博物院工作人员介绍,今年是内蒙古博物院“行走中的博物馆”教育品牌推出的第10年,截至目前,累计开展600余场次,参与学生近5万余人次。未来,内蒙古博物院将以更为丰富多彩的课程内容,引领同学们深入文物的世界,体悟历史的深沉厚重,领略文化的广袤深邃。(王丽红 王磊)